



СЕМНАШКА

Газета для учеников, учителей, родителей

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 17» имени Кугультинова Давида Никитича

В НОМЕРЕ:

НАША ГОРДОСТЬ

Наставники Людмила Ворожбитова и Надежда Джальчинова
2 стр.

ПРОФЕССИЯ

Кто такой smt-специалист?
3 стр.

ПОДРУЖИЛА ПОЕЗДКА

О путешествии на каникулах
3 стр.

УСПЕХ «ЛИДЕРЛЭНДА»

Победа театральной студии в Москве
4 стр.



НАШ АДРЕС

358003,
Республика Калмыкия,
г. Элиста,
2 мкрн., д. 10

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА



ОСОБАЯ РОЛЬ

Как известно, 2023 год проходит в Российской Федерации под знаком Года педагога и наставника. С этой инициативой выступило правительство страны, инициативу поддержал профессиональный союз работников образования.

Ключевая задача Года педагога и наставника — признание особой роли учителей в жизни социума и государства, повышение значимости этой профессии в сознании людей.

То, что 2023 год стал Годом наставника, подчеркивает важную роль преемственности в учительском труде: опытные педагоги помогают молодым специалистам в их профессиональном становлении. Именно в этом и состоит суть наставничества.

В качестве символа Года педагога и наставника был выбран пеликан — как олицетворение преемственности в отечественной педагогике, ее приверженность традициям.

В нашей школе трудятся более 80 педагогов, из них 5 заслуженных учителей РК, 7 отличников народного просвещения. Большинство из них являются наставниками для молодых учителей.

Альмина ПАЛТЫНОВА

БЛИЦОПРОС



МОЙ ЛЮБИМЫЙ УЧИТЕЛЬ

За что мы любим своих учителей? Наверное, не только потому, что они хорошо знают свой предмет и могут доступно изложить тему урока. Мы опросили ребят из разных классов и узнали, кто их любимый учитель и почему.

5-классница Делсана БЮРЧИЕВА:

- Моя любимая учительница Кермен Шуркаевна Кекеева. Она всегда может поддержать нас. Она «золотой» учитель и хорошо объясняет материал. Мы всегда понимаем ее и любим, как и она нас.

Ученица 6 класса Аня МАКЕЕВА:

- Мне нравится учитель математики Саглара Сергеевна Барлыкова, потому что она добрая и очень красивая. Она милый учитель и хорошо преподает свой предмет. Я люблю всех наших учителей, но Саглара Сергеевна - самая-самая.

7-классник Наран ОЧИРОВ:

- Мой любимый учитель Максим Викторович Мамошкин, потому что он справедливый человек. Он заслуженно выставляет нам оценки и всегда помогает нам. Он хорошо ведет уроки, и мы

понимаем его материал.

Ученица 8 класса Айса БАД-МА-ЦЕРЕНОВА только-только перешла в новый коллектив и познакомилась с новыми учителями, но уже смогла дать четкий ответ:

- Думаю, мой любимый учитель Надежда Намруевна Джальчинова. Она хорошо и доступно объясняет тему урока. Если честно, то раньше никто не объяснял мне так, как она. Алгебра сложная, но благодаря Надежде Намруевне я все понимаю.

9-классница Гиляна БОЛДЫРЕВА:

- Мой любимый учитель Ирина Анатольевна Шаина. У нее есть подход к любому ученику. Она ко всем хорошо относится и понятно преподносит материал. Она добрая, милая и понимающая.

Лилиана МАНДЖИЕВА

КОЛОНКА РЕДАКТОРА



ПРОВОДНИКИ В БОЛЬШУЮ ЖИЗНЬ

Учеба в жизни человека — обязательный процесс. Учеба делает нас организованными, воспитанными и, самое главное, — умными людьми. Получение знаний длится всю жизнь, но почему же учеба — это важнейший труд школьника? Ответ прост. Все потому, что знания в школе — это базовые знания, которые пригождаются нам в течение всей жизни.

Получать эти знания в самых разных областях нам помогают, прежде всего, учителя. Мы рады, что учимся именно в 17-й школе, ведь здесь работают настоящие профессионалы своего дела. А самое главное — они любят и уважают своих учеников и стараются передать нам все свои знания.

Для нас, учеников, учитель — это не просто человек, который ведет свой предмет. Учитель — это наш проводник в большую жизнь. Он учит нас добру и справедливости, ценить друзей, уметь преодолевать сложности, пониманию главных ценностей. И мы благодарны им за это.

Альмина ПАЛТЫНОВА

2023 ГОД – ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

НАША ГОРДОСТЬ



- Моим первым ученикам уже за 50, но я узнаю их, встретив на улице, - рассказывает учитель. - Конечно, внешне они изменились, но улыбка и голос остались такими

СЕКРЕТЫ ЕЕ МАСТЕРСТВА

Учитель начальных классов Людмила Михайловна Ворожбитова является ветераном педагогического труда, работает в нашей школе со дня ее основания уже 48 лет. А её первым ученикам сегодня – более 50-ти лет.

же. Мне больше 70 лет, но я даже не представляю, как это - сидеть дома на пенсии. За годы работы я привыкла к школе и больше устаю от тишины, когда рядом никого нет. Несколько лет назад по настоянию моих детей собралась было на пенсию, но попросили поработать еще - не хватало учителей. Сейчас учителей хватает – пришла молодежь.

По словам Людмилы Михайловны, заслуженного учителя Калмы-

кии, любовь к профессии и любовь к детям помогают ей сохранять энтузиазм на протяжении всего профессионального пути.

В свободное от работы время Людмила Михайловна вышивает крестиком, любит читать. Молодым педагогам опытный наставник желает терпения и самое главное - любить детей и терпеть все, что они делают. В этом заключается секрет профессионального мастерства.

МНЕНИЕ КОЛЛЕГИ

ДЕЛЬНЫЕ СОВЕТЫ НАСТАВНИКА

Ирина ЦЕБЕКОВА, учитель начальных классов:

- Людмила Михайловна поддерживала и продолжает поддерживать многих учителей. Лично мне она всегда давала дельные советы, помогала составить план урока, подобрать тему урока и щедро делилась своим опытом, приглашала на свои уроки.

Людмила Михайловна работает с основания школы и является очень опытным преподавателем младших классов. Она охотно помогает молодым учителям, делаясь новыми знаниями, всегда придет на помощь, очень доброжелательная.

МНЕНИЕ УЧЕНИКА

ЕСЛИ РУГАЕТ, ТО СПРАВЕДЛИВО

Виолетта ТИШИНА:

- Мне нравится, что Людмила Михайловна хорошо и очень доступно объясняет урок, хорошо учит, а если ругает, то справедливо.



Сергей ИМЕЕВ

ТВОРЧЕСКАЯ ЛИЧНОСТЬ

Джальчинова Надежда Намруевна – заслуженный учитель Республики Калмыкия, почетный работник общего образования Российской Федерации, высокопрофессиональный специалист, имеет высшую квалификационную категорию по должности «учитель». Работает в нашей школе с 2014 года, до этого работала директором Оргакинской СОШ Ики-Бурульского района.

Имеет высокую профессиональную подготовку, к своей работе относится творчески. Стремится познать новое в методике преподавания предмета, постоянно занимается повышением педагогического мастерства.

Надежда Намруевна является постоянным участником городских и республиканских семинаров по вопросам инновационных процессов в современном математическом образовании школьников.

Ученики Надежды Намруевны неизменно показывают высокие результаты на олимпиадах ВсОШ и УДЕ им. П.М. Эрдниева. Ежегодно ученики Надежды Намруевны становятся призерами и победителями этих олимпиад.

Джальчинова Н.Н. – постоянный эксперт по проверке работ ГИА, ВсОШ и олимпиады по математике им. П.М. Эрдниева. Ежегодно учитель является членом ГЭК ЕГЭ.



Надежда Намруевна – наставник молодых специалистов, обладает высоким уровнем общепедагогического и методического мастерства, коммуникативной культурой, эрудицией. Она тактична и демократична в общении с обучающимися, создает и сохраняет на уроках положительную атмосферу и ситуацию успеха. Пользуется заслуженным авторитетом и уважением как среди учеников, так и среди коллег-учителей.

За достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения Джальчинова Н.Н. награждена Почетной грамотой министерства образования РК, Благодарностью Главы РК, Почетной грамотой Народного Хурала РК, Почетной грамотой правительства Республики Калмыкия.

Лилиана МАНДЖИЕВА

МНЕНИЕ КОЛЛЕГИ

ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

- Уважаемая мной моя коллега Надежда Намруевна - пример для подражания! Мудрый учитель с позитивным отношением к жизни и адекватным отношением к учащимся.

Прекрасный педагог, внимательный человек, владеющий современными технологиями и применяющий их в своей работе. Великодушный преподаватель, способный преподавать материал так, чтобы он запомнился, чтобы было интересно на уроке детям, это я говорю как родитель ее ученицы.

Говорят, талантливый человек талантлив во всем. Вы бы видели, какие она плетет красивые сумки и аксессуары из бисера и не только!

Она очень отзывчивая и не оставит, если нужна будет помощь.

Желаю ей неиссякаемой жизненной энергии!

Виктория ЦЕРЕНОВА, учитель технологии

МНЕНИЕ УЧЕНИКА

ДОБРЫЙ ЧЕЛОВЕК, ХОРОШИЙ УЧИТЕЛЬ

- Надежда Намруевна добрый человек, а также хороший учитель. Она понятно объясняет, всегда идет навстречу своим ученикам. Наш класс очень любит и ценит ее.

Валерия ЗОДЬБИНОВА, 8 «в» класс

ПРОФЕССИЯ

УПРАВЛЯЮЩИЙ
СТРАНИЦАМИ

Кто такой SMM-специалист?

SMM-специалист, в двух словах, управляет страницами. Он разбирается в рекламе, понимает, как повысить узнаваемость, как правильно поддерживать лояльность подписчиков. Это увлекательная и перспективная профессия.



Социальные сети нашей 17-й школы ведет Айса Георгиевна Дорджиева. По мнению всех, кто знает Айсу Георгиевну, она не только хороший специалист, но и хороший человек. Мы решили узнать у нее об этой профессии побольше.

— Каким образом собирается информация?

— Когда в школе проводятся мероприятия, фотографии и видео отправляют нам классные руководители. Текст мы пишем сами, отталкиваясь от тематики события.

— Как пишется текст?

— В текстах в основном используется разговорная речь. В них не должно быть сложных слов и аббревиатур, чтобы подписчикам было легко понять, о чем идет речь. Текст должен быть доступным, простым для читателей, чтобы его было интересно читать. Например, длинные тексты не интересны подписчикам. В первом абзаце как раз должна быть основная информация.

В основном подписчики хотят зайти, быстро прочитать все, главное, чтобы все было доступным.

Также после каждого текста всегда должны быть хештеги. Чтобы подписчики могли зайти, нажать на хештег и все посты с этим хештегом отобразятся на экране. Всегда должны быть ссылки на министерство образования и управление образования на всех постах независимо от того, какое событие.

В основном я стараюсь писать тексты именно в тот день, когда произошло событие. То есть, информация всегда должна быть свежая. Не должно быть того, что мероприятие было проведено на прошлой неделе, а пост выставили только сейчас. Максимум сутки после проведения.

— А что скажете насчет видео и фотографий?

— В каждом посте должны быть фотографии или видео. Видео в основном форматом 16:9. Оно не должно быть тяжелым, максимум до трех минут. Потому что, во-первых, тяжелые видео не у всех открываются, и, во-вторых, их не очень интересно смотреть.

Лилиана МАНДЖИЕВА

ПУТЕШЕСТВИЯ

ПОДРУЖИЛА ПОЕЗДКА

На прошедших осенних каникулах многие классы нашей школы ездили отдыхать в разные города. Туры были на один день или на два дня с ночевкой. Ребята путешествовали в Краснодар, Адыгею, Пятигорск, Кисловодск и Волгоград.



Наш 7 «б» класс ездил в Краснодар на два дня. Компанию нам составил 7 «а» класс. Во время пути в этот город, который длился 9 часов, наши классы успели очень хорошо подружиться. В дороге мы играли в различные игры: мафия, уно, 101 и «сломанный телефон», слушали музыку, пели караоке, делали много фотографий и были очень активны.

По приезду в город мы встретились с гидом Александром, и он провел для нас экскурсию по самым главным достопримечательностям Краснодара. Мы узнали о славном, в том числе боевом, прошлом этого города, его историю и традиции.

Наш гид так интересно и захватывающе обо всем рассказывал, что некоторые ребята даже стали расспрашивать Александра о его профессии, и где можно выучиться на гида. Он подробно рассказал нам о себе, но при

этом отметил, что самое главное в работе гида — это любить местность, о которой рассказываешь, и стремиться узнать о ней как можно больше. Чтобы туристам, приехавшим в Краснодар один раз, захотелось вернуться сюда.

После экскурсии мы зашли в кафе, чтобы пообедать. Судя по вкусным блюдам, в нем работают очень хорошие повара. А еще нам понравилась работа официанта, который нас обслуживал. Он делал свою работу быстро и умело, и при этом еще успевал общаться с нами, отвечать на разные вопросы.

Как видите, в поездке мы не только познакомились с городом, но и узнали немало полезного о разных профессиях.

После обеда мы много гуляли по Краснодару. Побывали в знаменитом парке Галицкого, в океанариуме, посетили другие интересные места.

Приехав в отель, мы собра-

лись все вместе: играли в игры, разговаривали, делились впечатлениями.

Всем нам очень понравилась эта поездка. По дороге домой мы много пели, общались, шутили и смеялись. При этом старались не отвлекать водителя автобуса. У него — сложная и ответственная работа, ведь он отвечает за жизнь и здоровье своих пассажиров. Нужно отдать ему должное, ведь очень сложно ездить на такие большие расстояния, нужно иметь выносливость и терпение.

Благодаря таким мини-путешествиям на каникулах у нас расширяется кругозор, мы знакомимся с достопримечательностями городов нашей страны, а также разными интересными профессиями. А еще мы убедились, что такие поездки очень сплачивают классный коллектив. Я с удовольствием поеду и в другие города нашей страны!

Амуланга САНДЖИЕВА



ВРЕМЯ РАДОСТИ

Каникулы — самое любимое время для учеников. Их можно провести так, как сам пожелаешь. Можно сколько хочешь гулять, путешествовать и просто отдыхать.

Как провести это время с пользой? — поинтересовались мы у школьного психолога Светланы Станиславовны Бадмаевой. И вот что она ответила.

— Каникулы — это время для восстановления сил, для отдыха. Для того чтобы ребята нашли время для своего увлечения. На то, на что не хватало времени во время учебы: общение, хобби, прогулки, развитие. Не всем хватает времени, чтобы, например, прочитать что-то или узнать какую-то полезную информацию.

На каникулах нужно распределить день так, чтобы всего было понемногу и все было в ра-

дость и в удовольствие. Спланировать день так, чтобы он прошел с пользой. И чтобы ребята восстановили силы. В это время можно посетить достопримечательности нашего города. Или, если есть такая возможность, съездить в другие города. Такие поездки расширяют кругозор, дают новую пищу для размышлений. А если вы путешествуете всем классом, то поездка поможет лучше узнать друг друга, подружиться.

Знаю, что на осенних каникулах некоторые классы ходили в поход, гуляли в парке, устраивали фотосессии, собирали гербарий. Как видите, можно заниматься всем, что приносит вам счастье. Но и, конечно, не забывать о саморазвитии.

Лилиана МАНДЖИЕВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УСПЕХ «ЛИДЕРЛЭНДА»



Как известно, в ноябре в Москве проводился всероссийский конкурс просветительских пьес в рамках проекта «Знание.Театр». Для участия в нем было подано более 2000 заявок со всех регионов России.

Театральная студия «Лидерлэнд» нашей школы стала лауреатом конкурса с постановкой «Трудный экзамен». Наши поздравления, ребята!

Театральный коллектив под руководством Валерии Игоревны Цыбиной готовился к этому конкурсу более месяца. Как рассказала «Семнашке» Валерия Игоревна, «ребята получили колоссальный опыт и эмоции. У каждого из них была сложная работа, но они успешно справились».

В жюри конкурса входили театральные знаменитости: Григорий Заславский - председатель экспертного совета Российского института театрального искусства (ГИТИС), театральный критик, заслуженный деятель искусств Российской Федерации; Евгений Князев - ректор театрального института им. Б.Щукина, народный артист РФ, лауреат Государственной премии РФ; Константин Богомолов - российский театральный деятель, актер, театральный режиссер, художественный руководитель Театра на Малой Бронной и другие.

Напомним, в театральной студии «Лидерлэнд», которую ведет актриса Русского театра драмы и комедии Валерия Цыбина, участвуют школьники разного возраста. В прошлом году их мини-спектакль занял 2 место в городском конкурсе «На подмостках апреля».

Ангелина БАСАНГОВА



ТОП-3

1. «Фонк»
2. «Чина»
3. «Госпожа»



1. Электрофорез - «Эшафот»
2. Дайте танк (!) - «Государство»
3. Дайте танк (!) - «Характеристика»

1. BTS - «Fake love»
2. BTS - «Run»
3. TWICE - «Cry for me»



1. BLACKPINK - «Pink Venom»
2. LE SSERAFIM - «ANTIFRAGILE»
3. ITZY - «Cake»

1. «Sonne»
2. «Фенибут»
3. «Control»

Анджелина БАРАЕВА

Технологии не стоят на месте. Многие из них придуманы для того, чтобы облегчить жизнь человека. Поговорим о самых популярных в последнее время средствах передвижения – электросамокате и велосипеде.

ЭЛЕКТРОСАМОКАТ

Модный, быстрый, мобильный и очень удобный — первое впечатление, которое производит электросамокат. Как хорошо взять его в аренду и прокатиться с ветерком! Людей, передвигающихся по элистинским улицам на электросамокате в теплое время года, сегодня можно встретить на каждом шагу.

Но при этом самокатики забывают, что они могут доставлять определенную опасность, ведь чем больше скорость, тем менее управляем самокат. Многие даже не задумываются о том, что могут случайно покалечить не только себя, но и окружающих.

Для того чтобы не попасть в беду, нужно соблюдать определенные правила. На электросамокате обязательно должны быть фары, звонок или гудок и тормоз. Запрещено пересякать проезжую часть, не слезая с транспортного средства. Находясь в движении, необходимо держать руль хотя бы одной рукой. Передвигаться

БЕРЕГИТЕ СЕБЯ!



КСТАТИ

Согласно статистике ГИБДД в Калмыкии в этом году произошло четыре ДТП на электросамокатах — по два случая на взрослых и детей. И это только зарегистрированные случаи!

на этом виде транспорта можно только одному человеку, брать пассажира запрещено.

Помните, что соблюдение правил дорожного движения сделает вашу поездку не только безопасной, но и комфортной для всех участников движения. Берегите себя и близких!

ВЕЛОСИПЕД

Многие продолжают ездить на велосипедах даже в холодную погоду, хотя это небезопасно. «Семнашка» решила напомнить читателям основные правила езды на велосипеде. Прежде чем сесть за руль, важно убедиться в том, что ваш велосипед

безопасен и пригоден для езды по дороге. Это, в первую очередь, относится к старым велосипедам.

Тщательно проверить велосипед - значит обратить внимание на следующие детали:

Воздух — колеса вашего велосипеда хорошо надуты?

Тормоза — они работают, они чистые?

Цепь — она чистая, на ней нет грязи, можно ли совершать переход на другую скорость без осложнений?

Запрещено движение велосипеда, у которого есть неисправности рабочей тормозной системы или рулевого управления. Всегда надевайте шлем при езде на велосипеде. Использование шлема защитит вас от травм головы. Шлем должен соответствовать стандартам безопасности и подходить по размеру.

Аяна ОКОНОВА,
Вячеслав КОЛОШЕВ